

# 微信群里走出了80位爱心人士

本报记者 刘翔 黄颖  
见习记者 胡俊杰

6月30日,是“渐冻女孩”文秀珍来信阳治疗的第100天。在这100天里,每天都有不同的爱心人士前往文秀珍暂住地接送她去做理疗。时至今日,曾经温暖和感动着很多人的文秀珍,也正感受着这80位从微信群里走出来的爱心人士带给她的温暖与感动。

## 苦难中学会感恩,文秀珍乐观豁达感动众人

6月30日下午,在信阳图书馆一楼举行的“日行一善,百日百善,弘扬正能量”分享会现场,文秀珍穿着一袭白色的连衣裙,笑靥如花。如果不是坐在轮椅上,丝毫看不出她是一个卧床20多年的“渐冻人”。

面对一个个连日来帮助过自己的好心人,文秀珍与大家分享了她的人生经历。患病时,文秀珍还只是个12岁的小女孩。刚出生就被父母送到姥姥、舅舅家生活的一些经历,让她误以为父母嫌弃她。她曾经对生活充满了失望与怨念,甚至三次轻生,直到父母带着她四处奔波求医,以至于一夜白头,她这才体会到父母的艰辛与不易。

2007年,在北京天安门看升旗时,文秀珍偶遇了一个盲人家庭。当激昂的国歌声响起,那个盲童庄严地朝着五星红旗升起的方向行注目礼。文秀珍看到这一幕,内心被刺痛了:我要是能把眼睛借给他该多好啊!没承想,这突然萌生的想法竟渐渐在她心里生根、发芽,直至渗入她的骨髓里,她似乎看到了另一种让生命延续的伟大方式!慢慢地,那个曾经抱怨父母、抱怨命运,甚至轻生三次的“渐冻女孩”,变得坚强、开朗、积极、乐观起来。她开始学会了感恩,感恩为她的病奔波劳累半生的父母,感恩抚养她长大的姥姥和舅舅,感恩一边

打工一边照顾她的姐姐,还有身边那些曾帮助过自己的好心人。她深知,自己无以回报社会,只有捐献器官。可怎么捐献呢?这对多年来只能卧床,几乎没有几次外出经历的文秀珍来说依然是个难题。就在她一筹莫展时,媒体人刘志刚、全国爱心公益大使叶榄及息县义工志愿者们找到了她。经过多方联系与对接,2017年10月28日,息县红十字会的工作人员来到文秀珍床前,和她签订了人体器官捐赠志愿书,以圆她的博爱之愿。

## 文秀珍来信阳治病,众人接送传递爱心

去年11月份《信阳日报》《信阳晚报》、信阳电视台等多家媒体报道息县“渐冻女孩”文秀珍的事迹后,引起很多爱心人士的关注。人们都为文秀珍因病卧床20多年还能保持一颗感恩回报社会、积极乐观的心态而感动,大家也都以不同的方式关爱帮助着文秀珍。

叶榄得知艾灸能够缓解文秀珍的病痛,就积极联系信阳市中级人民法院法官许前让,希望许前让在开艾灸馆的妹妹许前丽能给予文秀珍一些辅助治疗。许氏兄妹欣然答应,并免费为文秀珍理疗。为解决文秀珍在信阳治疗期间的吃住问题,信阳残疾人公益志愿者金建军在宝石山庄给她租了一套房子,并花了几千元钱买来轮椅和生活用品。由于暂住地距离治疗的地方有十多公里远,于是,发起者刘志刚和金建军等几位爱心人士便建立一个“信阳最美渐冻女孩文秀珍接送微信群”,此举得到许多爱心人士的积极响应,解决了文秀珍在信阳治疗期间的接送问题。

爱心接送行动就这样开始

了。第一个报名接送文秀珍的是浉河区工商联主席张更生。年近60岁的张更生,有腰椎间盘突出症,但在接送文秀珍时,坚持要自己抱她上下车,让文秀珍感受到父亲般的温暖。大拇指幼儿园李园长来接送文秀珍时,怕她寒冷,给她带来两床被子,还带来了巧克力、水果等。信阳宏泰洋庄园董事长郑欣语为了接文秀珍,特意推迟与一个重要客户谈判的时间;信阳滴滴公司中原网约车董事长梅燕不仅自己参与接送文秀珍,还动员公司很多滴滴司机加入接送文秀珍的行列中来;亚帝宜家定制公司的彭泽林6月1日推着文秀珍去浉河公园游玩,为她补过一个有意义的“六一”。民企商会会长杨乐怕错过接送时间,专程从几百公里外的地方赶回,准时接送文秀珍去做理疗。得知文秀珍喜欢唱歌,老体协金牌节目主持人许萍老师亲自指导文秀珍唱歌,还决定为她举办一场文艺晚会。

最让人感动的是私人定制服装公司的向春红,不仅为文秀珍捐款500元,还为她量身定制了一套价值不菲的白色长裙。中午吃饭的时候,文秀珍手抬不起来,向春红就夹菜喂到文秀珍嘴里,眼中全是爱。

就这样,80位爱心人士接力形成一条龙,将爱传递。

谈到这次公益活动,叶榄深有感触地说,通过这100天的治疗,文秀珍的手现在慢慢恢复知觉了。更重要的是,通过这样的一个善举,吸引了更多的爱心人士加入公益事业中来。

浉河区工商联副主席张众一说,通过爱心接力这个活动,在信阳形成了一股传播正能量的力量,聚小爱为大爱,让大爱成为这个社会的主流,使人间变得更加温暖。



195



王行莘 老年大学学员

“人人都是文明城市创建参与者,只要每一个人都严格要求自己,我们的城市会更加美好。我承诺,在生活中,与人为善,乐于助人,遵守社会公德,做一个合格的文明人。”

196

王硕 大学生



“公德装在心中,文明贵在行动。作为一名大学生,我承诺,不仅自己要言行一致、恪守文明城市准则,更会以自己的实际行动感染并带动身边更多的人参与到创建文明城市行动中来。”

197

张洋华 高中生



“讲文明话,办文明事,做文明人,建文明城市。我承诺,在生活中礼貌待人、孝顺长辈,在学校尊敬师长、团结同学、好好学习,将来踏入社会做一个对社会、对家庭有用的人。”

(本报记者 程云 整理)

## 最美河南人

# 一线希望 千里追款

陈亚

近日,淮滨县人民法院执行局干警赵戈接到一案申请人姚某的电话,声称其在郑州发现被执行人谢某的财产线索:谢某在郑州市二七区开了一家饭店。赵警官得知消息后,鉴于饭店属于不动产,不容易转移,于是通知申请人切勿打草惊蛇,准备先和谢某沟通交流,督促谢某主动履行。谁知到中午时情况突变,姚某的家属自己找上了门,去谢某的店里大闹了一番,矛盾迅速激

化。为了防止双方发生更大的冲突,赵警官决定即刻出发,前往郑州处理案件。

这是一件普通的民间借贷纠纷,谢某欠姚某本息合计19万余元,判决已经下来了将近一年,谢某一直以各种理由推脱不履行判决,直至申请人申请执行并发现了姚某的财产线索,再也不能控制自己的情绪。下午3时赶到郑州的赵警官立即到谢某的饭店找到谢某,将谢某带到二七区法院,进行现场调解。赵警官说:“今天你如

果不能和老姚达成和解,把这个事了结了,我们就要把你带回淮滨拘留了,我们四个人千里迢迢跑到郑州来,肯定要有个结果的。”

看到赵警官的态度十分坚决,开的饭店已被发现,自己成了跑不了庙的和尚,被执行人谢某选择了主动配合,和申请人姚某达成了和解协议,现场给姚某转账一万元,并将自己所开的轿车质押给姚某,承诺在半个月内存钱还债,否则以车抵债。